编辑 赵丽 | 美编 徐丞 | 校对 李希斌

# 《三国的星空》背后有群徐州"数字工匠"

打磨龙纹柱、还原古洛阳,技术撑起文化质感



#### 本报记者 梁梦雨

日前,国庆档黑马动画电影《三国的星空第一部》火热上映。影片由易中天首次担任编剧、监制,以曹操为主角, 颠覆传统叙事视角,重塑青年曹操的理想与挣扎,为观众呈现了一部兼具历史厚重感与艺术创新性的动画作品。

作为首部三国题材动画电影,《三国的星空》不仅承载着文化期待,更是一次艺术与技术的双重突破。影片火爆 背后,江苏淮海科技城培育的数字文化企业——徐州视达坦诚文化发展有限公司与徐州梵克数字科技有限公司,依 托其在数字文化内容制作领域的技术积累,为影片提供了关键支持。

#### 银幕筑梦,还原两汉风韵

"今年1月,我们与'三国'项目建立合 作,主要完成了洛阳城从楼阙到城门的所 有建筑,完全还原汉代建筑。整个洛阳城烧 毁前后的两种状态,这些任务主要依靠徐 州团队通力合作完成。"徐州视达坦诚文化 发展有限公司总经理杨博说道。

为了真实还原汉代风貌,制作团队近乎 "苛刻"。"每个形制都要有出处,每根梁柱的 形制、每片瓦当的纹样、碗碟陶罐的纹路都要 和汉代相符。食物也必须经过考证,专家指出 汉代没有韭菜,我们就换成小葱,水果也只能 用当时已有的梨、杏等品种。"杨博补充说。

尽管制作标准极高,但徐州团队协同 作战,80多人的团队仅用4个月就完成了任 务。"最终呈现效果还不错,我们制作的长 廊场景还被选为海报级镜头, 出现在预告 片里。"杨博自豪地说。

自2017年成立以来,公司一直深耕影视 全流程制作,已与天工异彩、Base、爱奇艺等 20余家大型影视企业建立长期合作,成功参 与《三体》《哪吒之魔童闹海》《时间之子》 等200余个大型项目。

"目前,我们还在参与《大唐妖探》 《狼魂少女》《王者荣耀》大电影等重点项 目。此外,徐州兄弟团队正着手开发本土题 材楚汉争霸,打造江苏省重点文化工程,目 前剧本、人物小传等都在马不停蹄地创作 中。"杨博满怀期待地说。



制作团队深入考究,以数字技术真实还原汉代建筑风貌。 (图片由徐州视达坦诚文化发展有限公司提供)

### 精雕细琢,打磨历史质感

在江苏淮海科技城的另一间工作室 里,徐州梵克数字科技有限公司则专注于 影片细节的精雕细琢。

"从去年7月底到今年4月,'三国'项 目单一资产制作了约8个月。我们主要制作 了袁绍的大将军府等场景资产,还有传国 玉玺、玉玺盒、乐器、蹴鞠、投石车等道 具。"徐州梵克数字科技有限公司商务兼制 片王钲翔介绍。

"这是我们首次尝试参与古风汉代题 材的动画电影,挑战不小。"王钲翔坦言, "像多次出现的投石车经过四五轮修改才 定稿,大将军府的龙纹柱子打磨了20多天, 为还原红色漆器质感还专门研究了故宫。"

这些看似微小的元素, 却共同构建起 一个可信、可感的历史时空。"徐州是汉朝 的龙兴之地, 我们在电影里融入了很多汉 文化元素, 从乐器到服饰很多细节都跟徐 州汉文化息息相关。能在家乡做这样的项 目,我们很骄傲。"王钲翔笑着说。

这家成立于2024年的年轻企业,依托

母公司苏州讯跃文化传播有限公司的积 累,其业务覆盖电竞音视频、数字衍生内容 制作、音像制品制作、电视剧制作等多个领 域,已参与制作《哪吒之魔童闹海》《王者 荣耀》《永劫无间》《明日方舟》《无限暖 暖》等项目。

公司计划扩大团队规模,覆盖原画、资 产、特效等流程,并与江苏建筑职业技术学 院等本地高校共建工作室,推动产教融合。 "我们希望在徐州培养更多专业人才,让他 们能在家门口参与项目, 为家乡动画产业 的人才储备和发展贡献力量。"王钲翔说。

作为区域数字文化产业的重要载体,目 前,江苏淮海科技城以数字文化生态为基石, 做强数字内容制作和IP衍生开发两大核心环 节,在打通"出品—内容制作—发行—IP衍生 品"上下游产业链方面持续发力,为视达坦 诚等数字文化企业提供了广阔的发展空间和 强大的后端支撑。未来,科技城将继续强化数 字文化产业链协同,优化创新生态,助力更多 数字文化企业加速奔跑。



## 安全无小事 应急有预案 🗓



当意外来临, 时间就是生命。各方联手, 普及安全 知识,提升应急能力,守护每一个家庭的平安与幸福。